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Prova I de Máquinas Elétricas
Nome:_________________________________________
Atenção: Toda a questões serão válidas só se forem justificadas corretamente.

Completar gabarito com suas respostas. Caso escolha N.A. coloque sua resposta
	Questão
	Q1
	Q2
	Q3(2p)
	Q4
	Q5
	Q6
	Q7
	Q8(2p)

	Alternativa
	A
	C
	B

	C
	D
	D
	C
	E
IF = 3,7A


	1) (1 ponto) O gerador síncrono com reatância Xs e RA=0, ligado em delta opera com duas cargas resistivas identicas. Em t=0s, o disjuntor S2 é aberto. Desenhe o diagrama fasorial antes e depois de abrir S2 e indique o que ocorre com a tensão terminal VT?
a) Aumenta.

b) Diminui

c) Fica igual
d) NA. Sua Resposta:________


	[image: image1.png]VT

. T.w S1
Maquma FH—— Gerador o—0

prima Cargal
S2

Regulador de
tensao






	2. (1,0 pontos) Um gerador trifásico de 25 MVA, 7,967kV, dois polos, 60Hz ligado em Δ, foi testado pelos ensaios de circuito aberto e curto circuito e sua característica de entreferro foi extrapolado com os seguintes resultados (vide ao lado). A relação de curto-circuito é:
a) RCC = 1,48
b) RCC = 1,35
c) RCC =1,14 

d) RCC = 0,87
e) N.A:Sua resposta RCC= ________
	Teste em Circuito Aberto 

If (A)

320

365

380

475

570

VL (kV)

7,50

7,97

8,14

8,77

9,23

Entref.(kV)

8,89

10,10

10,56

13,16

15,82

Teste em Curto Circuito 

If (A)

320

365

380

475

570

IL(A)

1801

2061

2147

2684

3265

A resistência de armadura é: 0,24Ω por fase.


3. (2 pontos) Um gerador síncrono com dados nominais 480V, 60Hz, fdp =0,8 atrasado, ligação Δ, 4 polos, possui uma reatância síncrona de Xs =0,3 Ω e RA desprezível. Em plena carga a corrente de linha é 1200A. 
Se a regulação de tensão é zero, qual é o fator de potência que opera o gerador, em plena carga? (justifique)
a)  0,951, capacitivo
b)  0,976,capacitivo
c) 0,951, indutivo
d)  1, resistivo
e)  NA: Sua resposta:_______________
4) (1 ponto)Um gerador síncrono ligado a um grande sistema (barramento infinito) operando com fator de potência adiantado possui um ângulo de carga δ, tensão induzida EA, corrente de armadura IA, ângulo de defasagem entre tensão e corrente θ, e fator de potência cos(θ). Quais são os efeitos ao diminuir a corrente de campo nas variáveis abaixo (considere os módulos para os ângulos)? Suponha que a potência mecânica for mantida constante. (justifique com o diagrama fasorial). (1ponto)
a) IδI aumenta; IA aumenta; IθI aumenta; cos(θ) diminui; Consome mais potência reativa Q(-);
b) IδI aumenta; IA aumenta; IθI aumenta; cos(θ) diminui; Gera menos potência reativa Q(-);
c) IδI aumenta; IA aumenta; IθI aumenta; cos(θ) diminui; Gera mais potência reativa Q(-);
d) IδI diminui; IA diminui; IθI diminui; cos(θ) aumenta; Gera menos potência reativa Q(-);
e) Nenhuma das anteriores. Sua resposta:____________________________________
	5) (1 ponto) Na figura ao lado, a maior potência injetada por um dos geradores é: (Justifique com cálculos).
a) P = 4,10MW
b) P = 2,36MW
c) P = 1,96MW
d) P = 3,69MW

e) NA: Sua resposta P=_________
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6) (1 ponto) Um gerador síncrono de pólos lisos, 480 V, 50 Hz, ligado em Y e de seis pólos tem uma especificação nominal de 50 kVA, com FP 0,8 atrasado. Sua reatância síncrona é 1,0 Ω por fase. Assuma que esse gerador está ligado a uma turbina a vapor, capaz de fornecer até 55 kW. As perdas por atrito e ventilação são 1,5 kW e as perdas no núcleo são 1,0 kW.

Se este gerador operar no Paraguay, a 50Hz, a tensão nominal de 440V. Quais são as novos valores de Sn,VL, IL, fdp e Xs? (justifique)
a)Sn =45,83kVA; VL =440V; IL =55,1A; fdp 0,8 atrasado; Xs = 1(;
b)Sn =50,0kVA; VL =440V; IL =60,1A; fdp 0,8 atrasado; Xs = 1,09(;
c)Sn =49,09KVA; VL =440V; IL =55,1A; fdp 0,87 atrasado; Xs = 1,09(;
d)Sn =45,83kVA; VL =440V; IL =60,1A; fdp 0,8 atrasado; Xs = 1(;
e) NA: Sua resposta:_____________________________________
7) (1 ponto) (adaptado de Cesgranrio Petrobras 2011) Um motor síncrono trifásico, de pólos salientes, está conectado a um barramento infinito. As reatâncias síncronas de eixo direto e de quadratura por fase valem, respectivamente, x = 2 ohms e x = 1,8 ohms. Sabe-se que a tensão induzida no motor e a tensão do barramento infinito, por fase, valem 1.500 V e 1.450 V, respectivamente. O valor máximo da potência de conjugado da relutância do motor por fase, em W, é, aproximadamente. Justifique
a) 62.500

b) 187.500

c) 58.402
d) 175.208

e) 1.087.500

	8)(2 pontos) Um motor síncrono de 208 V, com fator de potência unitário e ligado em Y, consome 50A de um sistema de potência de 208 V (rede elétrica). Nessas condições, a corrente de campo que está circulando é 2,7 A. Sua reatância síncrona é 1,6 Ω. Assuma que a característica a vazio é linear. Quanta corrente de campo seria necessária para que o motor operasse com fator de potência 0,80 adiantado?
	a) IF = 2,2[A]

b) IF = 3,0[A]

c) IF = 4,5[A]

d) IF = 5,0[A]

e) NA. Sua resp: IF = ____


 “Mas, à meia noite, ouviu-se um grito: Eis o noivo! Saí ao seu encontro!” Mt 25:6
Formulas disponíveis:
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